

Streda: Ježiš je Spasiteľ

Komentár evanjelia na 18. december v adventnom týždni.
„Keď sa Jozef prebudil, urobil, ako mu prikázal Pánov anjel.“
Tak ako v Jozefovom živote, aj my len vďaka nepretržitej modlitbe objavíme, aká je Božia vôľa pre každého z nás.

Evanjelium (Mt 1, 18-24)

S narodením Ježiša Krista to bolo takto: Jeho matka Mária bola zasnúbená s Jozefom. Ale skôr ako by boli začali spolu bývať, ukázalo sa, že počala z Ducha Svätého.

Jozef, jej manžel, bol človek spravodlivý a nechcel ju vystaviť potupe, preto ju zamýšľal potajomky prepustiť. Ako o tom uvažoval, zjavil sa mu vo sne Pánov anjel a povedal: „Jozef, syn Dávidov, neboj sa prijať Máriu, svoju manželku, lebo to, čo sa v nej počalo, je z Ducha Svätého. Porodí syna a dáš mu meno Ježiš; lebo on vyslobodí svoj ľud z hriechov.“

To všetko sa stalo, aby sa splnilo, čo Pán povedal ústami proroka: „Hľa, panna počne a porodí syna a dajú mu meno Emanuel,“ čo v preklade znamená: Boh s nami.

Keď sa Jozef prebudil, urobil, ako mu prikázal Pánov anjel, a prijal svoju manželku. Ale nepoznal ju, kým neporodila syna; a dal mu meno Ježiš.

Komentár

Matúš opisuje Ježišovo narodenie. Od začiatku chce čitateľovi sprostredkovať, že Ježišovo počatie sa uskutočnilo zázračne bez zásahu muža, „mocou Ducha Svätého“ v Máriinom lone.

Potom pokračuje v rozprávaní príbehu týchto udalostí. „Jozef, jej manžel, bol človek spravodlivý a nechcel ju vystaviť potupe, preto ju zamýšľal potajomky prepustiť“. Jozefovým zámerom je plniť Božiu vôľu, preto sa hovorí, že bol spravodlivý. Nechápe, a aby nezasahoval do Božej vôle, ustupuje. Boh však mal iné plány, ktoré mu oznámil prostredníctvom anjela, kým Jozef rozjímal o tom, čo sa deje.

Jednej noci sa Jozefovi zjavil Pánov anjel a povedal mu: „Jozef, syn Dávidov, neboj sa prijať Máriu, svoju manželku, lebo to, čo sa v nej počalo, je z Ducha Svätého“.

A potom mu anjel dal príkaz: „Dáš mu meno Ježiš, lebo on vyslobodí svoj ľud z hriechov“. Jozef bude mať na starosti pomenovanie dieťaťa a v mene je opísané jeho poslanie. Ježiš je Spasiteľ, Mesiáš, ten, ktorý nás zachraňuje z našich hriechov.

Anjel mu však zároveň pripomína, že všetko, čo sa deje, bolo predpovedané už v Starom zákone, v tomto prípade prorokom Izaiášom.

Keď sa Jozef prebudí, „urobil, ako mu Pánov anjel prikázal“.

Jozef je človek, ktorý vo svojom živote pestoval naladenie na Boha prostredníctvom modlitby. Preto je schopný počúvať anjela a uvedomiť si, že to, čo mu anjel hovorí, je Božia vôľa pre neho. Takto nájde cestu, ktorú mu Boh pripravil, a bude žiť v harmónii s Bohom, so stvorením a s ostatnými.

V našom živote je to rovnaké, len prostredníctvom modlitby objavíme, aká je Božia vôľa pre každého z nás. Iba prostredníctvom modlitby môžeme povedať ako Mária a Jozef, *nech sa stane*, Boží plán pre nás.

Javier Massa // Josh Applegate -
Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/18-diciembre/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/18-diciembre/) (26.03.2025)